

索引

審核二零二四至二五年度開支預算
管制人員對立法會議員補充問題的答覆

局長：發展局局長

第 12 節會議

綜合檔案名稱：DEVB(W)-2S-c1.docx

答覆編號	問題編號	議員姓名	總目	綱領
SV-DEVB(W)001	SV020	洪雯	159	(6) 政府內部服務
SV-DEVB(W)002	SV019	簡慧敏	159	(5) 項目策略及管控

管制人員的答覆

(問題編號：SV020)

總目： (159) 政府總部：發展局(工務科)

分目： 沒有指定

綱領： (6) 政府內部服務

管制人員： 發展局常任秘書長(工務)(劉俊傑)

局長： 發展局局長

問題：

位於落馬洲河套區的社區隔離設施佔地約19公頃，其中河套區南端約5公頃用地的社區隔離設施已轉移至其他合適地方重組。請政府當局提供有關餘下約14公頃用地中用作中央援港應急醫院相關用途而短期內不會轉移的部分的佔地面積。

提問人：洪雯議員(立法會內部參考編號：27)

答覆：

落馬洲河套區社區隔離設施佔地約19公頃，位於河套區南端約5公頃用地的社區隔離設施已於今年第一季挪開至其他合適地方重組再用。現時土木工程拓展署正在釋出的用地進行土地平整工程，以便港深創新及科技園第一期第一批次五座大樓的建造工程盡快啟動。

餘下約14公頃的社區隔離設施用地位處港深創新及科技園第一期其他批次建設的擬建範圍。中央援港應急醫院及其附設生活園區用地，並非座落於該14公頃用地。

- 完 -

管制人員的答覆

(問題編號：SV019)

總目： (159) 政府總部：發展局(工務科)

分目： 沒有指定

綱領： (5) 項目策略及管控

管制人員： 發展局常任秘書長(工務)(劉俊傑)

局長： 發展局局長

問題：

2024-2025年度預算案演辭中提及，相關決策局及部門已審視工程開支的效益，按項目的優次緩急調整推展安排，而中期財政預測的基本工程開支，將控制在平均每年約900億元。就此，請當局闡釋2024-2025年度的工務工程預算開支是否已因應上述檢視作出所應調整。

此外，政府當局在書面答覆中提及，造價不超過5,000萬元的工程項目是以基本工程儲備基金整體撥款方式審核，請當局就此補充，項目策略及管控處進行的成本監察和項目管控工作，是否涵蓋該等小型工程。

提問人：簡慧敏議員（立法會內部參考編號：29）

答覆：

基建的推展不但投資未來，亦對經濟民生有所裨益。近年政府大力推展土地房屋供應項目，包括發展新市鎮和新發展區，以及改善環境及民生的項目。政府需要把基建工程開支控制於財政上可持續的水平。就此，相關政策局及部門已審視工程開支的效益，按項目的優次緩急調整推展安排。在中期財政預測的基本工程開支平均為每年約900億元，已考慮上述相關工程項目的推展安排。

於2021-22財政年度，基本工程計劃下相關的丁級工程項目授權上限由3,000萬元調整至5,000萬元。在實施新設上限後，發展局轄下的項目策略及管控處已就預算介乎3,000萬元至5,000萬元的工程項目進行成本監察，確保有關項目的成本效益。

- 完 -